



UEFA EURO 2012
POLAND-UKRAINE

观兰 / 速观

中国风景 芝香真情
一品景芝

2012年6月14日 星期四
编辑:李康宁 美编:刘冰霖 组版:李娟丽

齐鲁晚报 A 欧洲杯 02

2012 欧洲杯特刊



兰陵王

切赫是个双面人

本报记者 刘伟

或许5年前的那次受伤震到了切赫的脑袋,让他在潜意识中出现了两个自我。在俱乐部和国家队,切赫的表现往往判若两人。球迷们开始困惑:捷克的切赫和切尔西的切赫,到底是不是同一个切赫?

刚过去的一个赛季,对切赫来说几乎是完美的。他帮助切尔西夺取欧冠,击败拜仁登上欧洲之巅。当时切神连扑点球,犹如长出三头六臂,人人称奇。不过到了国家队,切赫似乎总有缺憾。

4年前,捷克遭遇土耳其的生死战。最后时刻捷克还握有2:1的领先,然而他们最信赖的门神切赫,关键时刻却出现了一次意外的接球脱手,最终土耳其扳平了比分,并完成逆转。4年之后,切赫再现黄油手,好在这一回捷克有惊无险,最终拿到了比赛的胜利。此役是切赫第92次为捷

克队出战,他超越了传奇内德维德和扬·科勒,排在捷克历史总出场次数的第二位,仅落后于出战118次的一代名将波波斯斯基,不过低级的失误却让这场里程碑之战略显尴尬。

平心而论,对于这位年满30岁的捷克门神,我们不应苛责太多。毕竟戴着保护头盔镇守足球场上危险地带的禁区,本身已经值得赞扬。当年猛烈冲撞之后,医生曾在切赫颅骨中植入两块金属片,以便舒缓头盔骨骨折处对大脑的压迫。当时医生表示,这样的伤需要半年时间来恢复,但三个月后,切赫就重新回到了赛场。归来的切赫戴上了伴随他至今的保护头盔,“舒克与贝塔”造型成了他的经典招牌。

人非圣贤孰能无过,只要切赫关键的最后一场别再留号,即便两场丢5球,又有何妨?

希腊:

神啊,救救我吧!

本报记者 刘伟

欧债危机让希腊经济濒临崩溃,老百姓叫苦不迭,即便体面如中产阶级,也沦落到上大街求救济的程度。福无双至,祸不单行。厄运没有随喜庆的欧洲杯到来而有所终止,反而因为国家队霉运连连,更加让人闹心。首战损失两大中卫,次战6分钟不到被人灌了两球,首发门将莫名受伤,最后一战还要遭遇苦主俄罗斯……桑托斯做梦也想不到,首次带队亮相欧洲杯正赛,却一脚踢翻了潘多拉魔盒,什么妖魔鬼怪一股脑全来了。他那本就沟壑纵横、难觅阳光的老脸,眼下更是苦大仇深,一筹莫展。想上演2004年的神话,除非希腊宙斯真在希腊队复活。

伤病是运动员的天敌,于希腊而言尤甚。首战,希腊后防中坚阿夫拉姆·帕帕多普洛斯便因左膝韧带受伤提前告别

了欧洲杯,加上另一位因红牌停赛的中卫帕帕斯塔索普洛斯,希腊后防早已外强中干、危如累卵。同“奥托大帝”当年浇筑的钢筋混凝土后防人人皆畏不同,桑帅的后防线是对手猛掐的死穴,人见人爱。果敢的捷克人闪击战开场,希腊后防立时成了筛子。刚从惊魂未定中缓过神来,老门将又举了白旗。在无对抗、无征兆的情况下,38岁的查尔基亚斯主动要求下场,原因是大腿肌肉拉伤,桑托斯的脸登时绿了。

两场比赛攻入两球,希腊人全靠对手的后防送大礼。但毕竟好运气不能时时来,捡漏无法成为真正的生存之道。想自救,还得靠希腊人自己努力。一平一负,希腊人晋级的前景变得极为渺茫,末战面对苦主俄罗斯,苦日子还得继续。

希腊队捡漏破门,切赫无脸见人。

兰亭叙

人们说我应该成为巴洛特利的导师?好吧,若真是这样我们就麻烦大了!到时候谁来照顾我?

——卡萨诺极力撇清同巴神的关系,称不愿收其为徒,随着年龄增长,昔日坏孩子已经不愿意再趟年轻人的浑水。

如果你在门前摆3辆大巴,这不是足球。

——前德国国脚巴拉克认为,三狮军团首战就是冲着1分来的,死守的架势根本就不像在踢足球。

他们的防线还行吧,仅此而已。

——德荷未战,双方口水先满天飞。荷兰队中场范德法特认为,德国阵中仅有三人称得上球星,他们是厄齐尔、格策和施魏因施泰格,至于后防线,一般般而已。



兰桂坊

参见陛下

俄罗斯与波兰的比赛中,阿尔沙文倒立着接受“跪拜礼”。新华社发

本报记者 刘伟 整理

兰花指

6

希腊对捷克的比赛中,捷克人开场仅仅6分钟就已经打进了两球,成为欧洲杯历史上第一支开场不到6分钟就打进两球的球队。此前的纪录由荷兰队保持,他们在1992年欧洲杯对阵德国的比赛中,15分钟内打入了2个进球。

134

捷克队伊拉切克开场2分14秒攻入一球,刷新首轮比赛由克罗地亚人曼祖基奇创造的157秒的纪录,创造了本届欧洲杯进球最快纪录,这一纪录也是欧洲杯历史上第5快进球。

98

波兰战平俄罗斯的比赛,俄罗斯“90后”小将扎戈耶夫以98次传球,成为欧洲杯开赛以来单场传球次数最多的球员。同时,扎戈耶夫还在本场比赛中打入一球,以两赛3球的成绩领跑欧洲杯射手榜。

149

在2004年欧洲杯上,巴罗什以5个进球当选最佳射手。八年后,在他登场的149分钟内竟然还没有一脚射门。

本报记者 刘伟 整理